Ćwiczenie L2

Temat: Ściśliwość gruntów

Na podstawie załączonych wyników edometrycznych badań namułu gliniastego, należy:

1. Wykreślić krzywe konsolidacji dla wszystkich stopni pierwotnego obciążenia próbki.

2. Wykreślić krzywe ściśliwości. 

3. Obliczyć początkową i końcową wartość porowatości i wskaźnika porowatości badanego gruntu.

4. Obliczyć moduły ściśliwości i moduły odprężenia badanego gruntu dla zakresu naprężeń
25 – 50 kPa, 50 – 100 kPa,100 – 200 kPa,

5. Obliczyć jakie byłoby osiadanie warstwy geotechnicznej tego samego gruntu o początkowej miąższości 3.00 metrów gdyby średnie naprężenia w warstwie zwiększyły się :

a. z 25 kPa do 50 kPa

b. z 50 kPa do 100 kPa

c. ze 100 kPa do 200 kPa
Rodzaj gruntu: namuł gliniasty



Gęstość właściwa: 2.45 g/cm3
Średnica pierścienia edometru: 70 mm


Masa pierścienia edometru: 88.73 g

Oznaczenie wilgotności przed badaniami ściśliwości (wilgotność naturalna):

	Próbka nr 1
	Próbka nr 2
	Wilgotność gruntu

	mm+t  = 24.51g 

ms+t  = 22.19g
	ms+t  = 22.19 g

mt = 10.16g
	mm+t  = 24.36 

ms+t  = 22.15 g
	ms+t  = 22.15 g

mt = 10.69g
	w = (w1 + w2)/2

	w1 =
	w2 =
	


	
	Przed badaniem 
	Po zakończeniu badań

	Masa pierścienia z gruntem
	214.12 g
	209.11 g

	Masa pierścienia z gruntem po wysuszeniu
	
	194.12 g

	Wysokość próbki
	20 mm
	

	Objętość próbki
	
	


	Gęstość objętościowa gruntu (()
	
	

	Wilgotność
	
	

	Gęstość objętościowa szkieletu gruntowego ((d
	
	

	Porowatość n
	
	

	Wskaźnik porowatości e
	
	


Wysokość próbki w czasie badań:

	
	Naprężenie [kPa]

	Czas

[min]
	25
	50
	100
	200
	100
	50
	25
	0
	25
	50
	100
	200

	1
	19,853
	18,411
	17,602
	16,784
	16,02
	16,59
	16,938
	17,116
	17,389
	17,223
	17,012
	16,511

	2
	19,772
	18,355
	17,583
	16,713
	16,171
	16,672
	16,957
	17,192
	17,37
	17,193
	16,992
	16,482

	5
	19,58
	18,237
	17,512
	16,592
	16,290
	16,740
	16,978
	17,251
	17,34
	17,144
	16,891
	16,393

	15
	19,229
	18,086
	17,263
	16,402
	16,382
	16,803
	16,989
	17,263
	17,31
	17,091
	16,789
	16,237

	30
	18,975
	17,965
	17,116
	16,282
	16,463
	16,817
	17,024
	17,290
	17,281
	17,079
	16,709
	16,143

	60
	18,727
	17,884
	17,015
	16,187
	16,488
	16,829
	17,053
	17,330
	17,271
	17,062
	16,654
	16,013

	120
	18,581
	17,762
	16,925
	16,115
	16,498
	16,833
	17,063
	17,352
	17,247
	17,053
	16,610
	15,924

	240
	18,521
	17,711
	16,867
	16,013
	16,504
	16,846
	17,078
	17,379
	17,247
	17,042
	16,570
	15,868

	1140
	18,486
	17,681
	16,812
	15,977
	16,519
	16,858
	17,083
	17,394
	17,232
	17,032
	16,553
	15,812

	1440
	18,486
	17,681
	16,811
	15,976
	16,519
	16,857
	17,083
	17,393
	17,231
	17,031
	16,552
	15,811
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Formularz do wykreślenia krzywych konsolidacji
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